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Henning Rabe  Braunschweiger Straße 9  38315 Hornburg 0177 5801466  E- Mail Henning.Rabe@Hornburg.de 

 

Herrn Andreas Memmert, Bürgermeister der Gemeinde Schladen-Werla 

Herrn Marc Samel, Ortsbürgermeister der Stadt Hornburg 

 

 

 

 

 01.05.2023 

 

Nachrichtlich: 

Fraktionsvorsitzende der SPD Merle Stegemann 

Fraktionsvorsitzender der CDU Bernd Reiner 

 
Antrag auf Prüfung der  Einführung des digitalen DorfFunks 
 
Das Projekt „Digitale Dörfer Niedersachsen“ wird als Kooperationsprojekt der Stiftung Digitale Chancen mit dem 
Fraunhofer-Institut für Experimentelles Software Engineering (IESE) durchgeführt und vom Niedersächsischen 
Ministerium für Bundes- und Europaangelegenheiten und Regionale Entwicklung gefördert. Die Digitale Dörfer 
Plattform besteht aus verschiedenen Angeboten und Konzepten, im Projektkontext Lösungen genannt. 
 

Folgenden Lösungen stehen den Kommunen in Niedersachsen im Rahmen des 

Projektes zur Verfügung: 

- DorfFunk 

- DorfFunk Integration Plugin, 

- Niedersächsische LandNews, 

- Digitaler Schaukasten, 

- LösBar 

 

 
 DorfFunk 

 

Der DorfFunk ist die Kommunikationszentrale der Regionen. Bürger*innen können ihre 

Hilfe anbieten, Gesuche einstellen oder einfach nur zwangslos miteinander 

plauschen. Da auch die Neuigkeiten aus den DorfNews und DorfPages gezeigt 

werden, bleibt man dabei immer auf dem Laufenden. 

 

 

Vor einer Einführung des DorfFunks sollten jedoch einige Punkte geprüft werden, um 

sicherzustellen, dass der DorfFunk sinnvoll und effektiv eingesetzt werden kann. 

 

 

 

 

Hierzu zählen insbesondere: 
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Technische Voraussetzungen und Infrastruktur:  

Es sollte geprüft werden, ob die technischen Voraussetzungen und die  

Infrastruktur ausreichen. 

 

 

Datenschutz und Sicherheit:   

Es müssen geeignete Maßnahmen getroffen werden, um den Datenschutz 

und die Sicherheit der Nutzer des digitalen Dorffunks zu gewährleisten. 

 

Kosten und Finanzierung: 

Es sollte geprüft werden, welche Kosten mit der Einführung des DorfFunks 

verbunden sind und wie diese finanziert werden können. 

 

 

Ich bitte um Beschluss des Ortsrates die Verwaltung mit der Prüfung zu beauftragen. 

 

 

Mit freundlichem Gruß 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anhang: Beispiel DorfFunk Immrode 
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